

Τηλεοπτικά δίκτυα αρνούνται να παίξουν διαφήμιση εναντίον του Μέρντοκ



Οι ακτιβιστές της ομάδας getup (σ.σ. ξεσηκωθείτε, ξυπνήστε) προχώρησαν στην υποβολή καταγγελίας στον Συνήγορο του Καταναλωτή μετά την άρνηση των εμπορικών τηλεοπτικών δικτύων να προβάλουν διαφήμιση που επικρίνει το εκδοτικό και τηλεοπτικό συγκρότημα της News Corp του Ρούπερτ Μέρντοκ.

Η διαφήμιση, η οποία δείχνει έναν άνδρα να μαζεύει τα περιττώματα του σκυλιού του με ένα αντίτυπο της εφημερίδας Mail Courier Μπρίσμπαρ (που ανήκει στον Μέρντοκ), απορρίφθηκε αρχικά από το "Κανάλι 7" και το "Κανάλι 10", αλλά προβλήθηκε από το τηλεοπτικό δίκτυο 9 στο Μπρίσμπαρ, την περασμένη εβδομάδα.

Το κανάλι 9 άλλαξε γνώμη στη συνέχεια και σταμάτησε να προβάλει τη διαφήμιση. Η ομάδα του getup σκοπεύει τώρα να καταγγείλει στην αυστραλιανή Επιτροπή Ανταγωνισμού και Προστασίας των Καταναλωτών (ACCC), τα τηλεοπτικά δίκτυα με την αιτιολογία ότι εμποδίζουν την ελευθερία του λόγου.

Ο Sam McLean, ο σκηνοθέτης που έκανε τη διαφήμιση για το Getup, λέει ότι δυστυχώς και τα τρία εμπορικά δίκτυα αρνήθηκαν να βγάλουν στον αέρα τη διαφήμιση.

"Και οι τρεις έχουν πει ότι ο λόγος που δεν την προβάλλουν είναι ότι

δεν θέλουν να επικρίνουν κάποιο από τα άλλα τηλεοπτικά συγκροτήματα. Πιστεύουμε ότι πρόκειται για εξωφρενική παραβίαση του δικαιώματός στην ελευθερία του λόγου", είπε ο κ. McLean και πρόσθεσε "και τα τρία μεγάλα τηλεοπτικά δίκτυα συνεργάζονται μεταξύ τους για να αποτρέψουν την κριτική στα μέσα μαζικής ενημέρωσης και μάλιστα κατά την προεκλογική περίοδο, όταν οι Αυστραλοί θα πρέπει να έχουν την ελευθερία να εκφράσουν τις απόψεις τους και να επικρίνουν την εξουσία. Τα τηλεοπτικά δίκτυα ομονόησαν για να μας σταματήσουν".

Ο κ. McLean ανέφερε επίσης ότι η NewsCorp δεν δίστασε να χρησιμοποιήσει το πρωτοσέλιδο των εφημερίδων της για να κάνει πολιτική προπαγάνδα. "Αντί για ενημέρωση έκαναν πολιτική εκστρατεία. Πιστεύουμε ότι είναι ευθύνη μας και δικαίωμά μας ως πολίτες να καταγγείλουμε την κατάχρηση εξουσίας", είπε ο κ. McLean.

Η Getup λέει ότι η διαφήμιση έχει ήδη προβλήθηκε στο Μπρίσμπαρ από το δίκτυο 9 κατά τις ώρες υψηλής τηλεθέασης, με κόστος περίπου 80.000 δολάρια που συμπεριελάμβανε και τις μελλοντικές προβολές του. Χθες το απόγευμα, το δίκτυο 9 δήλωσε ότι θα επιστρέψει τα χρήματα στην getup.



Μικρότερη από ό,τι αναμενόταν η αύξηση των πωλήσεων λιανικής

Οι πωλήσεις λιανικής στην Αυστραλία αυξήθηκαν λιγότερο από ό,τι αναμενόταν τον Ιούλιο, ενισχύοντας τις πιθανότητες για μια περαιτέρω μείωση των επιτοκίων.

Οι πωλήσεις λιανικής αυξήθηκαν 0,1% σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα, ανακοίνωσε η αυστραλιανή στατιστική υπηρεσία, χαμηλότερα από την αύξηση 0,4% που ανέμεναν οι αναλυτές.

Οι πωλήσεις στα πολυκαταστήματα υποχώρησαν 7,9% τον Ιούλιο, καταγράφοντας την μεγαλύτερη μηνιαία πτώση σε ένα χρόνο. Εν τω μεταξύ, οι πωλήσεις αγαθών για νοικοκυριό, αυξήθηκαν 1,8%, σημειώνοντας την μεγαλύτερη άνοδο από το Φεβρουάριο.

Η κεντρική τράπεζα της Αυστραλίας έχει μειώσει τα επιτόκια οκτώ φορές από το Νοέμβριο του 2011, σε μια προσπάθεια να αναζωπυρώσει τους εγχώριους κλάδους της οικονομίας, όπως πωλήσεις λιανικής και κατασκευές σπιτιών, καθώς επιβραδύνεται η άνοδος στον κλάδο της εξόρυξης που έχει τονώσει την ανάπτυξη για περισσότερο από μια δεκαετία.

Αμετάβλητα τα επιτόκια στην Αυστραλία

Αμετάβλητο διατήρησε το βασικό της επιτόκιο η κεντρική τράπεζα της Αυστραλίας, ενώ δεν αναφέρθηκε στην προοπτική περαιτέρω ποσοτικής χαλάρωσης, στέλνοντας υψηλότερα το εθνικό νόμισμα της χώρας.

Συγκεκριμένα, ο διοικητής της Reserve Bank of Australia (RBA) Γκλεν Στίβενς και το διοικητικό του συμβούλιο αποφάσισαν να διατηρήσουν το επιτόκιο στο ιστορικό χαμηλό του 2,5%, επιβεβαιώνοντας τις εκτιμήσεις των οικονομολόγων.

Στη σχετική ανακοίνωση αναφέρεται πως «η χαλάρωση της νομισματικής πολιτικής από τα τέλη του 2011 έχει προσφέρει στήριξη στις δαπάνες που επηρεάζονται από τα επιτόκια και στις αξίες των στοιχείων ενεργητικού και μπορεί να αναμένεται περαιτέρω αντίκτυπος στο μέλλον».

Ο διοικητής της κεντρικής τράπεζας δήλωσε ότι ο ρυθμός ανάπτυξης της οικονομίας είναι μικρότερος του αναμενόμενου και αυτό προβλέπεται να συνεχιστεί έως την επόμενη χρονιά. Επίσης προβλέπεται αύξηση της ανεργίας, αλλά ο τιμάρθμος αναμένεται να κυμανθεί σε «αποδεκτά επίπεδα».

Μετά τη δημοσιοποίηση της απόφασης, το δολάριο Αυστραλίας αυξήθηκε στα 90,38 αμερικανικά σεντς από 89,85 σεντς που ήταν προηγουμένως.



Επίσκεψη της Πρέσβευς της Αυστραλίας στην Κέρκυρα

Την Κέρκυρα επισκέφθηκε η Α.Ε. Πρέσβης της Αυστραλίας στην Ελλάδα, κα Τζένη (Πολυξένη) Μπλουμφιλντ, στις 29-31 Αυγούστου 2013.

Η ιστορική πόλη της Κέρκυρας, αδελφοποιημένη με την πόλη Gold Coast της Αυστραλιανής Πολιτείας της Κουινσλάνδης από το 1988, αποτελεί έναν από τους πιο δημοφιλείς τουριστικούς προορισμούς της Ελλάδας, καθώς και την έδρα του Κρίκετ στην Ελλάδα.

Σε συναντήσεις με εκπροσώπους της τοπικής αυτοδιοίκησης, καθώς και με επιχειρηματικούς και πολιτιστικούς φορείς, η κυρία Πρέσβης επισήμανε τους στενούς δεσμούς της Αυστραλίας με την Κέρκυρα και τα Ιόνια νησιά, και αναφέρθηκε στη σημαντική συμβολή των ομογενών Κερκυραίων και Επανοσίων στην αυστραλιανή κοινωνία. Αναφέρθηκε επίσης στους ιστορικούς δεσμούς της Αυστραλίας με την περιοχή, και ειδικά στην τεράστια συνεισφορά της Διαμαντίνας Ρώμα, συζύγου του πρώτου Κυβερνήτη της Κουινσλάνδης Sir George Bowen, που έλκευε την καταγωγή της από τη Ζάκυνθο και την Κέρκυρα.

Η κληρονομιά του σημαντικού κοινωνικού και φιλανθρωπικού έργου της Διαμαντίνας Ρώμα στην Πολιτεία της Κουινσλάνδης είναι

ορατή ακόμη και σήμερα και πολλά μέρη της Πολιτείας, αλλά και της Αυστραλίας γενικότερα, φέρουν το όνομά της προς τιμήν της.

Κατά τη διάρκεια της παραμονής της στην Κέρκυρα, η κα. Πρέσβης ξεναγήθηκε στο Παλαιό Φρούριο και στην Παλαιά Πόλη, που αποτελούν Μνημεία Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO. Επισκέφθηκε επίσης την Αναγνωστική Εταιρεία Κέρκυρας, που ιδρύθηκε το 1836, το Μουσείο του πρώτου Κυβερνήτη της Ελλάδας, Ιωάννη Καποδίστρια, καθώς και το Μουσείο Ασιατικής Τέχνης, το μοναδικό του είδους του στην Ελλάδα.

Η κα. Πρέσβης είχε επίσης την ευκαιρία να παρακολουθήσει τον Τελικό Κυπέλλου Κρίκετ Ελλάδος, που διεξήχθη στην Κέρκυρα υπό την Ελληνική Ομοσπονδία Κρίκετ, στο πλαίσιο της 25ης επετείου της αδελφοποίησης της Κέρκυρας-Gold Coast, και απένειμε το τρόπαιο στην κυπελλούχο ομάδα, τον Κερκυραϊκό Γυμναστικό Σύλλογο.

Το κρίκετ παίζεται στην Κέρκυρα από το 1823. Το γήπεδο Κρίκετ του Λιστόν στην Παλαιά Πόλη είναι προγενέστερο του γηπέδου Κρίκετ της Μελβούρνης, του Melbourne Cricket Ground (MCG), και το μοναδικό εν λειτουργία γήπεδο που βρίσκεται εντός ενός Μνημείου Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO.